

УСЫНОВЛЕНИЕ: ОБРАЩАЕМСЯ В СУД...

Сотрудник органов опеки утверждает, что только он может подать заявление на усыновление в суд...

Бывают случаи, когда органы опеки и попечительства по месту нахождения ребенка предлагают забрать у кандидатов в усыновители подписанное заявление об усыновлении и необходимые документы (по перечню в п. 1 ст. 271 Гражданско-процессуального кодекса РФ) для передачи в суд сотрудником органов опеки. Объясняется это обычно тем, что «так у нас принято с нашей судьей». При этом сроки подачи заявления в суд не уточняются.

Эта практика **незаконна** и служит лишь удобству чиновников, потому что приводит к необоснованным задержкам подачи заявления сверх необходимых сроков.

Рекомендуем кандидатам настаивать на самостоятельном обращении в суд, сославшись на п. 1 ст. 269 ГПК РФ, где прямо указано, что «заявление об усыновлении или удочерении подается **гражданами Российской Федерации, желающими усыновить ребенка**, в районный суд по месту жительства или месту нахождения усыновляемого ребенка».